

M A G Y A R K U R I R.

*Indült Bécsből, Pénteken, Junius' 1-sőjén, 1827.**Görög Ország.*

Folytatása a' Görög-Méh Hydrában Április 12-dikén kijött darabjából vétett tudósításoknak:

Azon 9 személyekből állott Országló Biztosság' helyébe, melly a' Nemzeti Gyűlésnek Trötzenbe való utóbbi összeseregésekor, Április 7-dikén eloszlott, már most csak három tagokból álló, ideig-óráig való Országló Biztosság állítatott-fel, a' kik ezek: Mauro Michali György (Morcai születésű ember, a' Mainai Rei' fija); Naku Joannuli (e' Rumeliai ember); és Marki János (Ipsarai ember). —

„Nékünk (így szól a' Görög Méh) L. Cochranénak az elméken való morális hatalma, kezeségül szolgál azeránt, hogy ezen három személyekből álló Biztosságnak munkásságát nem fogják azok a' sok visszavonások megbennitni tudni, mellyek minden eddig volt Országlószékeinknek iparkodásaikat megbennitették, megsántították.“

Ezen Országló Biztosság Április' 15-dikén tette-le a' hűség' hitét a' Nemzeti Gyűlés' kezébe Trötzenben (Damalában). Hasonló módon 's ugyan ezen napon ment véghez a' Generálissimus Church' megesküvése is, melly után ő tüstént útnak indult Megara felé a' maga hadi szállására.

Ibrahim Basárol, kiről régolta semmit nem írtak egyebet az Ujságok annál, hogy nagyobb erejét ismét Mainának

fordította volna, most azt írják a' Zantei levelekben, hogy igaz, hogy eleintén Maina ellen akart egy új próbát tenni, de megváltoztatta ezen plánját, és Április' utolsó napjaiban Modonból sergeinek nagyobb részével Elis tartományába nyomult-be 's egyenesen Patrászt vette erányba, 's Pyrgost, Lalát, 's Gastunit elfoglalta. Az ő közelgetésével néhány száz Görög fegyveresek 's nagy számú aszszonyemberek és gyermekek, Skafida nevű megerössített klastromba 's Tornese nevű kastélyba szaladván-bé az Elisi tengerpartokon, erre nézve most azzal tölti idejét Ibrahim Basa, hogy a' nevezett erősségeket körül vévén, ágyuztat rájok. —

Zante szigete olly-közel esik az Elisi partokhoz, hogy ott mindent jól lehet tudni, a' mik ezen partokon történnek. Tornese, a' nevezett kastély, egy ugyan ezen nevű, tengerrenyülő hegynél tsutsán van épülve. Jól látszik Zante szigetéhez. Ezt Ibrahim naponként néhány óráig ágyuztatja. A' benne találtató Görög fegyveresek' számát 6—7 százra, az oda futott aszszonyokét és gyermekekét 2000-re teszik, Eleség, mint mondják, 2—3 hónapra való van a' várban, hanem puska-por' dolgában kell fogyatkozásnak lenni, mellyet onnét gondolnak, hogy a' várbeliek nem felelnek az Ibrahim' lövéseire, csak akkor sütnék-ki egy-egy ágyut, mikor reggelenként a' Görög zászlót a' vár' falára kifüggesztik és estvénként, mikor béveszik. —

Ibrahim Basa minden más helyeken nem elkerülhetetlenül szükséges seregeit ezen pontra gyűjtötte össze, 's az ostromot maga személyesen igazgatja. A kastély mellett lévő öbölben szüntelenül néhány Török hadi hajók oládkodnak, annak meggátlására, hogy eleséggel kiváltképpen pedig puskaporral, hajók lophaszák-hé magokat oda, mint már több e-tele próbatételek füstbe is mentek.

Ma, Május 31-dikén, ismét néhány rend béli tudósítások jövének-ki Bétsben két Görög Ujság levelekből, tudnillik a Hydraiból, melynek Törvény-barátja, és a Póroiból, melynek Görög-Méh a neve, 's melynek mint már megjegyeztük Apr. 12-dikén jelent-meg a 2-dik darabja a közönség előtt. Azt Görög, ezt Frantzia nyelven nyomtatják.

Előbb a Törvény-barátjából teszünk ide néhány kivonásokat, mint következnek: — „

„Hydra, Apr. 20-dikán, 1827. Miliant L. Cochrané a Görög tengeri erőnek fő vezérletét által vette, tüstént mozgásba akarta indítani a tengeren a maga nagy plánumával megegyezőleg az egész Görög tengeri erőt: de további gondolkodás után tsakugyan jónak találta Athéne Akropolisának veszedelmes állapotjára fordítani legelső figyelmét; melynek, az ő jóvállatjával és rendelkezéscével megegyezőleg a lett közvetlen foganatja, hogy tengeren-szározon egy összetsatolt expedíció vétetett munkába, melynek azt a következtetést várjuk tellyes bizodalómmal, hogy Akropolis a veszedelemből ki fog ragadtatni 's Attika meg fog szabadúlni. — (Hogy ezen expedíciónak tengeri osztálya 12 hadi és szállító hajókból 's 1200 tengeri katonákból áll, 's a katonák Májor Gordon U r g h a r t által vezéreltetvén, Hydaráról és Specziáról már Apr. 16. 17. és

18-dik napjain a tengerre kiveztek, már meg írta a keddi M. Kurír. — Hogyan érkezett-meg ezen expedíció a Piraeushoz, 's mi volt ott első munkája, láthatni az itt következő kivonásból. — „

„Kivonás egy levélből Aprilis 20 dik napjáról; mely a Phalerushoz kikötött Hydrai expedíciónak egyik hajóján íratott: „Tegnap a Phalerusnál viradánk-fel, Athéne Akropolis, 's őseink egyéb nagysága ditsőséges maradványai, állván szemcink előtt. Azon pontokra kötöttünk-ki, melyeket Maryjanni és Notaropulo nevű Generálisaink már régebben elfoglalván, ma is birnak, 's a vala első foglalatoságunk, hogy az egymás ellen verekedő két táborokat 's az ő fekvéseiket közelről szemlélgettük. Generális Makryjanni leveleket mutatott nekünk elé, melyek Akropolisból Apr. 15-dikén, Husvétvasárnapján indultak hozzá, 's a-meltyekben azok a nagy inségek rajzoltatnak-le, mellyekkel az őrző sereg ezen várban küszködni kéntelenítettik, de egyszersmind az a bátorság 's az a reménység is eleven színekkel lefestetve vagnak, mellyeket ezen őrző seregben az a felől való bizonyossá-tétel felgerjesztett, hogy ezen várnak az ostrom alól való feloldoztatására a Görög sergek már most minden felől össze gyülekeztek. Minden ember lépezheti, melly nagy legyen ezen őrző seregnek örvendezése, 's az ostromló Törökségnek, ijedtsége, midőn magok körül a Görög fegyveres erőt tengerenszárazon e-képpen össze sereglenni szemlélik! —

„Tudunkra esvén ezenközben, hogy már a mi Nagy-Admirálisunk Cochrané is megérkezett legyen a Piraeus külső öblébe a maga gályájával, mi is tüstént ismét hajóra ültünk, 's ki eveztünk azon pontra, a-hol vasmatskájinkat kihányini 's megállapodni parantsoltattunk, a lévén előnkbe íratatva, hogy mind addig ezen helyen várakozzunk, míg az expedíció-

hoz tartozó egyéb hajójink meg nem érkeznék. Ezen helyről is jól szemléltük az egymással szemben álló két táborokat, miként bortságtaják bizonyos időszakokban egymáshoz által az ágyugolyókat, 's miként teszik egymásnak e-képpen a szokott hadi köszöntéseket. —

„Megérkezése után mindjárt kiment a partra a Nagy-Admirális úr minden címereivel és a hozzá tartozó tisztekkel együtt. Előtte egy zászlót vittek. Újít egyenesen a Kelet-Görög országi armáda táborába ennek vezéréhez Generális Karaiskaki úrhoz vette. A Nagy-Admirális Titoknokja Masson nevű Anglus, a Görögöknek egy nagy tekintetű idős barátjuk, gyökeres beszédet intézett az armádához, melyet a vitéz Nagy-Admirális Lord Cochrane még sokkal fontosabbá tett az által, hogy nagyon szép jutalomígérésekkel buzdította vitéz tselekedetere a Görög katonákat. Annak, ki a Kiu-tajer Reschid zászlóját elnyeri, 1000, annak, ki az Akropolis kapujába, az ő, Cochrane, Nagy-Admirálisi Zászlóját kifüggeszti, hasonlóképpen 1000 Tállérokat ígért. Így ígért külömbkülömbféle szép jutalmakat azon mérséklet szerént, a-mint magát valamely Görög vitéz valami nevezetes tselekedet által megfogja külömböztetni — különösen pedig azon 100 embereknek, a kik legelőbb a Török táboron által rontván a várba felmennék. —

„Ezen beszédek olly nagy elragadtatást gerjesztettek-fel a Karaiskaki táborában, hogy abban a szörnyű elágyuzás kezdődvén a Török táborra, alig szünet meg más nap reggelig. —

„Innen vissza-ment a Nagy-Admirális a hajójára, 's már ekkor mind a 12 hajót megérkezve találván, mindnyájokat össze gyűlni 's a Piraeus szomszédságában vasmatskákra állani parantsolta. Reménlem, hogy holnap ki fogjuk a partra szállítani azon 1200 emberekből álló

tsapatot, melyet Hydráról és Specziáról ide hoztunk.

„Mint halljuk, a Nagy-Admirális és a fenn-nevezett Görög vezér, nagy megelégedésnek költsönös nyilatkoztatásával vettek egymástól butsut, 's a tiszteknék és egyéb katonáknak az örömtől való elragadtatása az egész Görög táborban közönséges.“

„Hydra Apr. 23-dikán: „Mikor ma kijött ujságunkat éppen végeznék, ezen órában külömbkülömb újabb leveleket vévénk a Phalerusból Apr. 22-dikéről, melyekből már most tsak ezeket említhetjük-meg röviden: A mi 1200 embereink oda L. Cochranéval 20 dikban kiszállottak, 's egy részek még azon napon össze tsapkodott, más tsapatokkal egyesülve, az ott közel sántzok között fekvő Törökökkel, 's a Hydrái tengeri katonák itt a száron is olly módon megkülönböztették magokat, mint a mult esztendőben a tengeren több versben tselekedtek. Egész az ellenség sántzai mellé elé nyomulván, azoktól fél puskalövésnyire szurták-fel zászlójukat, mely közben öt emberek megsebesedtek-közszülök. Az ő Kommandánsok Major Gordon Urghart nagyon magasztalja az ő kimutatott bátorságokat és azt vakmerőségnek nevezi. Mi (így végzi szavait a Hydrái ujság), a Görög esmeres barátjának Oberster Jordánnak egy levelét fogjuk jövő Ujságunkban kiadni, melyben fégyveres tsapatjainknak tanyájik 's az ő kiszállásoknak 's ezen öszszetsapkodásaiknak minden környúlállásai, le lesznek írva.“ (*)

Az itt következő rövid megjegyzések a Görög-Méhből vétettek. Azon hűség hite, melyet Lord Cochrane, a Görög Nemzeti Gyűlés kezébe Trótyenben letett, következő fontos szavakból állott: —

„Esküszöm, hogy véretem, ha meg kell lenni, a Görögök megtartásáért

„kiontani kész leszek, és hogy őket csak akkor hagyom-el, mikor ők magok el fogják magokat hagyni.“

A' Méh' legutolsó szavai ezek voltak az ő I-ső számú, Apr. 11-dikén költ darabjában: — „Éppen a' nyomtató-sajtó aláadtuk újságunkat, mikor értésünkre esett, hogy a' Nemzeti Gyűlés Apr. 10-dikén Gróf Capodistriás Jánost 7 esztendőre a' Respublika' Elölülőjévé választotta és proklamálta, illy Titulus alatt: Constitúziós Kormányozó“ — (mint hogy pedig ő most nints jelen, megérkezéséig az a' három tagokból álló Országló Biztosság folytatja a' kormányozást, kik a' 45-dik M. Kurírban megnevezettek, t. i: Mauromichali, Naku, és Marki).

Végezetre az a' megjegyzés is eléfordult a' Hydrai újságban, hogy az onnét kivezett expedízióhoz, két Gyujtó is tartoznak 's már ezek is kiveztek, egyik a' Kapitány Budi Georgiu Manoli, másik a' Kapitány Spachi Anastásius vezérlések alatt. Apr. 23-dikban minden Hydrai templomokban imádságok bocsátattak a' Mindenhatóhoz, hogy az onnét kivezett expedízióknak iparkodását győzedelemmel koronázza-meg.

(C) — (Több tudósítások, millyenek a' Zantei Május' 3-dikán, és a' Korfui Máj. 7-dikén, úgy a' Triesti Observatörnek legújabb darabja is Máj. 26-dikán, valami nagy tsatárol emlékeztek, a' melly Aprilis 19-dik, 20-dik, és 21-dik napjain történt volna Athéne' falai alatt, 's a' melyben Reschid egészen megverettetvén, Akropolis várának ostromlását oda hagyta volna. Hogy ezen három, egymással tellyesen megegyező tudósítások se voltak igazak, nyilván bizonyítja a' Hydrián Aprilis 25 dikán költ Újság, melyben a' feljebb említett, Phalerusból Apr. 22 dikén indult levél közre bocsátatott. Ha April. 19. 20. és 21-dik napján megtörtént volna a' nagy tsata, 22 dikben bizo-

nyosan tudott volna valamit belőlle a' Phalerusi levélnek írója).

(Találatnak, kik úgy vélekednek, hogy Ibrahim Basa a' maga most Maina majd Patrás felé való fordulásai által, melyekről ezen újság' első lapján emlékeztünk, csak a' maga valóságos célzását pállástólja, és oda néz, hogy ha talám Reschid Athéne' ostromlását félbe szakasztani kénytelenítetne és Szalónán által Messolongi felé el nem futhatna, vegye futását ő-hozzá (Ibraimhoz) Moréa télszigetére. Kevés napok alatt nagy történeteket hallhatunk).

Ugyan tegnap Konstanczinápolyból érkezett tudósítások is bocsátattak közre Bétsben, mellyek onnét Május' 10-dikén indultak, de ezek többire csak inneplésekről és hadi készülletekről beszélnék. Ezek így következnek röviden:

A' Ramasánra, bőjtölő holnapra következő Bajram-innepet Aprilis 27-dikén fényes pompával ülte-meg a' Szultán. Hoszszú sorbol álló késérettel, melly a' Ministerekből 's a' birodalom Fő-Fő Nagyjából állott, tartotta az Ahmet Szultán moschejájába (templomába) való menetelt. A' mostani innepi pompa és az előbbeni esztendőbeliek között való külömbiség csak annyiban állott, hogy most nagy gondal elkerülték, hogy a' Jantsároknak még csak valami emlékeztető jele se vétetődessen észre a' pompázó seregnél. A' Jantsárok helyett, a' kik tavaly illyenkor még el nem lévén törlődve, ezen innepen még tisztelkedtek, most a' Szeraly' kapujától fogva a' templom' ajtajáig, az új módikatonaóság formálta a' kettős sort, hol a' Császár a' maga elmenetelet tartotta, 's ezen katonaság éppen úgy tisztelkedett (présentált) a' Császárnak a' puskájával, mint a' több Európai Hatalmasságoknál szokott tisztelkedni a' fegyveres nép. —

Jelen voltak a' kísérő seregnél a' mindenkor jelen lenni szokott 4, három-lőfarkú Basák; név szerint Hussein Basa a' fő városbéli Seraskier, 's az előbbeni és mostani Kapudán Basák, és a' Nagy-vezér, mindenik a' vezérlése alatt lévő új módi katonaságot vezérelvén.

Az ezen innep' alkalmatosságával kihirdettetni szokott nevezetesebb Fő-tisztségi változások között leginkább tsak az érdemel megemlést, hogy a' feljebb említett Seraskier Hussein Basa, mint a' fő város béli fegyveres sergek' fő vezére innét elmozdítatván, az előbbeni Kapudán Basa Chosrew Mehmed Basa hívatott helyébe Konstanczinápolyba, Hussein Basa pedig ennek helyébe küldetett a' Bosphorus két partjain lévő váraknak Komendánsává. Ezen tseré' indító okának azt gondolják lenni, hogy a' Császárt valaki figyelmetessé tette volna arra, hogy a' Török katonaságnak új módi gyakorlottsága mely nagy foganattal menne előre, Chosrew alatt, a' kinek egy Gaillard nevű igen derék exercírozó Frantzia mestere lévén, ő Chosrew ezen Frantziának segedelmével már tsak eddig is szembe-tünőleg megkülömböztette magát a' katonák' gyakorlásával a' Császár szemei előtt.

Az egy darab idő óta a' Dardanelláknál állott Török hajós sereg, a' melly egy Línae hajóbol, néhány Frégátokból, 's Korvettékből, mind együtt 29 hadi hajókból állott, elevezett onnét az Archipelagusra.

Nagy Britania.

Gróf Liverpoolról azt írják a' Londoni Ujságok, hogy naponként gyarapodik elvesztett életereje. Szép időben órákig sétál a' kertben.

Londonban a' Themse vize alatt készülő út, Máj. 19-dikén ismét nagyon rájok ijesztett a' munkásokra. A' folyó' fe-

nekéről ismét befakadván a' víz egy olly helyen, hova a' téglaboltozattal még nem jutottak volt el, az a' munkás tartotta magát szerentsébbnek, ki a' lajtorja' fogára felkaphatott 's leghamarabb kimászhatott; 120 munkások foglalatoskodtak a' kiásatott üregben, kik véletlenül olly földágyra találtak, hol a' béomló víz egy minúta alatt valami 4—5 száz itzét tehetett: hanem itt erőt vévén a' víz' erejin, mindjárt azután ismét jó kemény földágyhoz értek, de nem soká, a' mi Máj. 18-dikán estvéli 6 órakor történt, egy jó darab föld beszakadván, addig míg a' téglaboltozattal erőt vehettek volna a' bérohanó vizen, a' viznek beronása olly nagy mértékben történt, hogy a' munkások rettenő kiáltozással megfutamodtak, hogy magokat életben megtarthassák, egyen kívül, a' ki elkésvén, már reménség nélkül kezdett vala a' víz' árja ellen tusakodni: hanem az ifjabb Brunnel az építőmester' fija, segítségére sietvén, ezt is kíségette a' veszedelemből. Egy fő aszszonyosság is találván, mint néző, éppen ekkor az üregben lenni, kevésbe múlt-el hogy oda nem veszett; egy munkás segítette-ki a' veszedelemből. Maga Brunnel, az építőmester illy hirdetést adott-ki a' történetről a' Londoni Ujságokban: — „

„Kötelességemnek tartom a' közönséget egy szerentséllen történetről tudósítani, melly ma estve a' Themse vize alatt lévő úton, a' viznek nagy ereje által, melly minden ellene elpróbáltatott iparkodásokon és eszközökön győzedelmeskedett, okoztatott. Ámbár ezen szerentséllen történet nekünk a' munkával való előrehaladásban gátat fog tenni (mivelhogy a' bérohant viznek kítakarítására hetek kívántatnak), engem' tsakugyan az a' bizakodás táplál, hogy a' dolog ismét jóvá fog tétettetni, 's a' munkának folytatásához újra hozzá foghatunk.“ —

„Brunnel.

Úgy ítélnék Londonban, hogy a munkások bajosan fogják többé magokat rá venni, hogy a munkára az üregbe ismét lemenjenek.

Portugallia.

Azon négy új vezérek, kikről közelebb írtuk, hogy négy vég-tartományokba hirtelen útnakindulni parantsoltattak, ezek voltak: Gróf Lumiáres, Marqui Valencza, Marqui Angeja, és Gróf Villa Flor; az első Beirába, a másik Minhába, a harmadik Tra-los-Montesbe, a negyedik Alentejőba küldetett.

A Csillag szerint Lisbonából néhány tsapatok indultak utnak Elvás vára felé, hol e napokban a támodás történt.

Saldanha Daun Carlós, a ki régebben is Hadi Minister volt, hanem akkor a Rebelligé ellen küldettvén ott megbetegedett és sokaknak sajnállására az ölta a Ministerséget nem folytathatta, azt, mint mondják, most ismét felvállolta. — Mint mondják több változások is történtek Daunon kívül a Portugalliai Ministériumban de ezekről még nem írnak egész hitelességgel, tsak ilyen formán: „Mondják, hogy az eddig Londonban volt Portugallus Nagy Követ Marqui Palmella Belső Ministerré s a Ministérium Elölülőjévé, Almeida Francisko Külső Ministerré (a mi eddig is volt), Ferreira-da-Botta-Saldanha-Daun János, mint emlitők, Hadi Ministerré, Portugal-Mánuel mostan Maderai Kormányozó, Igaság Ministerrévé, végre Noranha, Tengeri Ministerré (a mi eddig is volt) nevezettek volna. Gr. Villa-Florról azt beszélik, hogy Marqui Palmella helyébe Londni Nagy-követnek fogna küldettni.

Amerika.

Itt még nagyon zavárosan folynak a dolgok. A Globe írja Peruból érke-

zett levelek szerint, hogy a még ott lévő Kolumbiai sergek között olly tüzes pezsgés ütött volna ki, hogy a Perui Republika Elölülője szükségesnek találta 150 tiszteket tüstént útnak indítani hazájokba Kolumbiába. Beszélik, hogy ezen tisztek mind a Generális Paetz ellenségei lévén, mikor a Bolívar és Paetz összebékülésének híre, hozzájok megérkezett, Lima mellé seroggel kimentek, s tanátsot tartván Generális Paetzről azt határozták, hogy ő egy hazájaárulója és Rebelligé legyen, a melly határozásból támodott osztán az armádánál az a szörnyű nagy czivalkodás, hogy illy sok tiszte hazájok felé útnak kellett indítani, hogy még nagyobb rosz ne történjen.

Bolívár a La-Guairai tudósítások szerint, mint magános ember, még Márctzius 29-dikén is Karakásban tartózkodott; hanem a hozzátartozott tiszteket, Generális tábot s az egyéb e-féle embereket már mind elküldte volt magától Bogotába. Bogotából azt írják, hogy ott a Bolívar és a volt Vice-Elölülő Santander jó akarójok között nagyon heves egyenellenkedés ütött volna ki: hanem e-felől semmi emlékezetet nem teszen a Bogotai ujság. Ebben tsak a Kolumbiai Republikának 1826-dik esztendőre való költsége és jövedelme eránt tétetődik az a megjegyzés, hogy a Republikának 1826-ra kívántatott költsége, azon idő alatt, míg Bolívar rendkívülvaló Hatalommal felvala ruháztatva, az ő végzése által olly nagyon alá szállítottatott volna, hogy az 1827-dik esztendőre, tsak 8,550,027 Dollárra tétetett, holott még 1826-ban 15,487,719 Dollárokból állott, következésképpen a folyó esztendőre 6,937,691 Dollárokat kímélt meg Bolívar a Republikának.

A Fredonia név alatt Mexiko és Észak-Amerika között lábra állott kis Republika, melynek Texas a régi neve, másodsor is semmivé leve. A Mexikói

Országlószék fegyveres seregét küldött el-
lene, és egy tsapással semmivé tette. E'
történt Jan. 28-dikán a' folyó-cszendőben.
A' Respublika' fundálói a' hányan voltak
annyifelé széllyel futottak. Sokak el is fo-
gattattak; mások még kergettettek. Nehány
honni vagy Vad-nép törzsököt, kikről ele-
intén azt gondolták a' Függetlenség' ger-
jesztői, hogy vélek fognak tartani, vé-
gezetre a' Mexikóiakhoz tsapták magokat,
's azok közzül, kik a' Függetlenségi Nyi-
latkoztatást aláírták volt, kettőt magok meg-
öltek.

Újabb Tudósítások Görög Országból.

Mint hogy se Frantzia Országból, se
Spanyol Országból, se Portugalliából nem
érkeztek tudósításaink, és mint hogy azt
se tudhatjuk előre, hogy a' jövő kedden,
mint Pünkös d 3-dik napján, adhatunk-e
ki ujságot, erre nézve tselekeszszük, hogy
a' ma kijött Görög tudósításokból is ki-
szemeljük röviden és ide nyomtatattjuk a'
nevezetesebbtske történeteket:

Április 25-dik, 26-dik, és 27-dik nap-
jain a' Cochrane, Church, és Karaiskaki
tulajdon kormányozások alatt verekedtek
nehány Görög tsapatok, a' Spyridion nevű
klastromot akarván, a' Piraeus keleti part-
ján, elfoglalni, a' melyben 300 Törökök vol-
tak őrizeten, 's végezetre a' harmadik na-
pon, minekutánna úgy össze ágyuzták,
hogy egy kőhalom lett belőlle, Capitula-
tzióval elfoglalták, melynek ereje szerint
a' Törököket puskáikkal együtt katonai
tisztelettel elbotsátották. —

Olly hírek szárnyaltak, hogy a' Gö-
rög vezérek Április 30-dikára virradó éj-
jel szándékoztak rá-ütni a' Török táborok-
ra: de még ekkor nem történt-meg ez a'
közönséges próba.

Hancem Május' 1-ső és 2-dik napjain
szemléltettek nagy mozgásban lenni a' Gö-

rög táborok, 's mind ezek azt mutatták,
hogy minden szempillantásban közönséges
ütközetet lehetett várni, különben attól le-
hetett tartani, hogy elesik Akropolis,
mint hogy Apr. 21-dikén éjjel kémek jöt-
tek ki a' várból olly izenettel, hogy az Ör-
ző sereg azt még tsak tíz napokig oltal-
mazhatja-meg. —

A' mozdulások között egy megjegy-
zésre méltó környüállás volt az, hogy a'
táborból 4000 Görögök kimenvén útjokat
Piracushoz-képpest északra vették, hogy
innét az Olajfás erdőben lévő, sántzokkal
körülvétezt Török táborra hátulról üsse-
nek rá, míg az alatt a' több Görög seregek
előlről fognak verekedni.

Egyéb eránt meg lehet jegyezni, hogy
a' tengerről is nevezetes történetekről va-
ló tudósításokat várhatunk, mint hogy
megérkezvén az a' hír Görög országba, hogy
a' Dardanelláktól 29 hadi hajók az Archi-
pelagusra kiveztek légyen, L. Cochrane
se vesztegett tovább a' Piraeusban, hanem
Apr. 29-dikén minden ott lévő hajókkal
viszsa indult Póró szigete felé, melynek
öblébe 30 Görög hajók gyülekeznek ösz-
sze. Gyujtók is lesznek a' többek között 's
ott leszsz a' Hellás Fregát is.

B e c s.

Az Erdélyi F. Királyi Cancellariánál
régfől fogva nagy haszonnal szolgáló Be-
nyowi és Urbanowi Méltóságos Benyo-
szky Mihály Udvari Tanácsos és Referen-
darius Urat, hosszas szolgálatai által szer-
zett érdemeire való tekintetből, a' Szent
István Királyi Rende' Kis Keresztjével
megtisztelni, 's ezen Czímert néki tegnap,
Tsőtörtökön, tulajdon maga kezeivel a'
mejjére függeszteni méltóztatott kegyelme-
sen Császár és Király Ó Felsege.

Császár és Király Ó Felsege kegyel-
mesen méltóztatott Branitskai Báró Josi-

ka Sámuel Urat, ki eddig mint tiszteletből való Udvari Concipista úgy szolgált az Erdélyi Felsőes Királyi Udvari Cancellariánál, megbizonyított tehetségeire és dítseretes szolgálataira való tekintetből, ugyan ezen K. Udvar. Cancellariánál hasonló tiszteletből való Udvari-Titoknokká ki-nevezni.

indultak, 's ezen idő nékik nagyon kedvez, 's mint hogy Juliusra és Augustusra is hasonló nagy melegeket jövendőnek, az idén nem lehet jó bort nem remélni. — Bő aratás bajosan fog lenni az idén.

H i r d e t é s.

*A' pénzfolyamat Május' 31-dikén;
közép áll:*

A' Státus' 5 p. Centes Obligátzióji	90 3/8
Az 1820-béli sorsosok,	137 1/2
Az 1821-béli hasonlóké,	120 17/20

Béts városa 2 1/2 p. Centos Bankó Obligátzióji, 45 7/8 forint. keltek, mind C. ben.
A' Bankó Aktziák keltek 1082 3/4 forinton.
Conv. Pénzben.

A' Marha húsnak árra Bétsben Juniusra úgy hagyatott, mint Májusban volt, t. i. 8 ezüst krajtzáron.

Magyar Ország.

Úgy írnak Pestről, hogy a' Budai szőlő hegyeken nagyon kevés gerezd mutatja magát.

A' Posonyi szőlő hegyek ellenben nagy bőséggel ketsegtetik a' szőlős gazdákat: de egyéb féle gyümölcs' dolgában nagy fogyatkozás mutatja magát.

Austriában ha a' meg marad, a' mennyi gerezd már megmutatta magát, jó szüretet lehet remélni; hova járul, hogy itt Május utolsó napjain nagyon szároz és meleg napok állván-bé, a' gerezdek már virágba

A' folyó 1827-dik Esztendő Julius 1-ső napján Erdélyben Maros-Vásárhely Szabad Királyi Várossában Felsőbb Rendelés nyomán Országos Ló-vásár fog tartatni; — a' vásárra hozandó finomabb Lovak elhelyeztetésére; még ez előtt elegendő nagyságú Istálló, a' Lovak meg próbálására pedig alkalmas jártató Helly (Reit Schul) lévén a' leg jobb móddal készítve, ennél fogva a' Vásárra meg jeleni kívánók' Lovai sem az alkalmas elhelyeztetésben, — sem a' Lovak számára kellettő naturálékban illő és mértékletes fizetés mellett rövidséget nem fognak szenvedni. — E' mellett a' város Határán alkalmas Legelő hely is leszen ki szakasztva. — Nagy reménységet nyújtottak néhány Úri Méltóságoknak előre tett ígéretek az eránt: hogy ezen Országos vásárra a' leg jobb Fajta mag, Paripa, és Hámos Lovak fognak egyben gyűjtetni, 's ennél fogva a' vásárolni kívánók tettések szerént való Vásárokat tehetnek. —

Igazítások. — A' 42-tődik újságban 352-dik lapon 2-dik hasábon 21-dik sorban, ezen szó után bankódásnál bé kell tenni ezt: egyebet.

A' 43-dik újságban, 343-dik lapon az Erdélyi tudósításnak 3-dik sorában Csery helyett olvastassék: *Cserey*.